

Задачи районной партийной организации

Претворяя в жизнь решения XXI съезда КПСС и последующих Пленумов ЦК КПСС, трудящиеся района под руководством партийной организации, активно борются за выполнение семилетнего плана по уровню производства за 5 лет. За 10 месяцев 1960 года план по валовой продукции выполнен на 102,5 и по товарной на 106 процентов. Объем промышленного производства вырос по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 23 процента. Общий объем капиталовложений составил 72 млн. рублей.

Партийная организация неустанно проявляет заботу о более полном удовлетворении материальных и духовных потребностей трудящихся. За 10 месяцев 1960 года построено 11237 квадратных метров жилой площади, сданы в эксплуатацию больница на 100 коек, поликлиника, школа на 160 мест, прачечная, широкоэкранный кинотеатр на 400 мест и три магазина на 9 рабочих мест.

Выполняя социалистические обязательства, колхозы продали государству больше мяса на 35 процентов, яиц на 40 процентов по сравнению с соответствующим периодом прошлого года и досрочно, 5 сентября, завершили государственный план продажи хлеба.

Вместе с тем, как отметила XIX районная партийная конференция, райком КПСС и партийные организации далеко не все сделали для более полного использования внутренних резервов производства, повышения трудовой и политической активности масс.

За 10 месяцев не выполнил план по выпуску валовой продукции и себестоимости райпромкомбинат, по росту производительности труда — металлостроительный завод, снижению себестоимости — комбинат подсобных предприятий. Потери от брака и непроизводительных расходов составили более одного миллиона рублей. В ряде предприятий низка трудовая дисциплина, большая текучесть кадров. Продолжает иметь место низкое состояние техники безопасности.

Конференция отметила, что принятые социалистические обязательства на 1960 год по резкому увеличению производства продуктов животноводства выполняются недостаточно, особенно колхозы „Урал“ и имени Сталина.

Урожай зерновых, особенно кукурузы, остаются низкими и составили в текущем году по зерновым 11 центнеров, по кукурузе 40,6 центнера силосной массы с гектара. Допущен большой падеж в животноводстве.

Конференция отметила, что райком КПСС допускает существенные недостатки в подборе, расстановке и воспитании кадров, слабо занимается контролем исполнения своих постановлений, не всегда подкрепляет их

живой организаторской работой. Продолжают оставаться не изжитыми серьезные недостатки в партийно-организаторской и массово-политической работе.

XIX районная партийная конференция решила считать главной задачей районной партийной организации мобилизацию всех трудящихся на успешное претворение в жизнь исторических решений XXI съезда КПСС. На основе технического прогресса, широкого обобщения и распространения опыта передовиков и новаторов производства, развития социалистического соревнования добиться выполнения каждым предприятием государственных планов в заданной номенклатуре и дальнейшего повышения производительности труда.

Конференция обязала райком КПСС, руководителей предприятий обеспечить досрочное выполнение планов по наращиванию новых мощностей. Улучшить организацию и планирование капитального строительства, своевременно обеспечить стройки проектной документацией, оборудованием и материальными ресурсами, настойчиво внедрять индустриальные методы строительно-монтажных работ, снизить себестоимость одного квадратного метра жилой площади.

Стремясь достойно встретить предстоящий декабрьский Пленум ЦК КПСС, конференция считает необходимым усилить мобилизацию всех коммунистов и комсомольцев на выполнение принятых социалистических обязательств 1960 года.

Добиться в 1961 году урожая зерновых 13—14 центнеров с гектара, кукурузы — 300 центнеров зеленой массы, картофеля — 120 центнеров, овощей — 125 центнеров. Произвести мяса 44—45 центнеров, молока 140—150 центнеров и яиц не менее 15 тысяч штук на 100 гектаров. Заложить 10—12 тонн силоса на корову и 2—3 тонны картофельного силоса на свиноматку. Довести поголовье коров до 8 на 100 гектаров сельхозугодий. Всемерно развивать овцеводство, птицеводство, кролиководство и пчеловодство. Улучшать племенное дело.

Поднять культуру земледелия, ликвидировать запущенность семеноводства, в течение одного-двух лет полностью перейти на посевы сортовыми семенами зерновых и картофеля. Применять торфо-навозные компосты. Шире внедрять такие ценные высокоурожайные культуры, как вика, горох, клевер. Значительно расширить площадь занятых паров.

Конференция обратила внимание РК КПСС, первичных партийных организаций, райсовета депутатов трудящихся, сельсоветов и правлений колхозов на необходимость удешевления сельскохозяйственной продукции и поставила задачу в течение 2—3 лет полностью ме-

ханизировать на фермах приготовление и раздачу кормов, уборку навоза, установить доильные площадки и передвижные агрегаты. Вводить внутриколхозную специализацию, прогрессивные приемы содержания скота и птицы, улучшить нормирование и учет труда. Довести отчисления в недельные фонды до 30 процентов.

Конференция обязала райком КПСС, партийные организации, исполкомы райсовета, горсовета, сельские Советы, промышленные предприятия всемерно улучшать работу по удовлетворению материальных и духовных запросов населения. В 1961 году ввести не менее 15 тысяч квадратных метров жилой площади, школ на 600 мест, детских садов и ясель на 240 мест, постоянно улучшать руководство торговыми организациями, усилить общественный контроль, повысить культуру обслуживания покупателей. Открыть 4 магазина на 11 мест, ускорить строительство базы торгового обслуживания населения. Больше уделять внимания работе культурно-бытовых учреждений, городского транспорта, благоустройству города, поселков и сел, очистке водоемов и ликвидации загазованности воздуха.

Партийная конференция предложила райкому КПСС и всем партийным организациям полнее использовать все средства идейного воздействия. Улучшать дело подбора и воспитания агитаторов. Больше привлекать к агитационной работе интеллигенцию и передовиков производства. Усилить воспитательную работу с населением по месту жительства.

Конференция обязала райком КПСС, первичные партийные организации поднять уровень политической и организаторской деятельности в массах. Постоянно совершенствовать формы и методы партийной работы. Неустанно повышать роль членов КПСС в решении хозяйственных и политических задач. Смелее развлекать критику и самокритику, вести беспощадную борьбу с имеющимися недостатками.

* * *

Районная партийная конференция призвала всех коммунистов возглавить творческую активность масс, за претворение в жизнь задач, поставленных XXI съездом КПСС. Возглавить всенародное соревнование в честь декабрьского Пленума ЦК КПСС, ознаменовать его открытие досрочным выполнением взятых социалистических обязательств в промышленности и сельском хозяйстве.

Конференция завершила областной комитет партии, что Режевская районная партийная организация будет и впредь верным помощником нашей партии и не пожалеет сил для претворения в жизнь величественных задач коммунистического строительства в нашей стране.

ПРАВДА КОММУНИЗМА

Орган Режевского райкома Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

№ 139 (3197) Пятница, 25 ноября 1960 г. Цена 15 коп.

По родной стране

Красноярский край. Строители Красноярской ГЭС завершают сооружение автомобильного моста, который свяжет правый берег Енисея с левым. Мост уже примкнул к левому берегу. Сейчас здесь идет монтаж металлических деталей и укладка бетонных плит мостового настила.

Мостостроители мостопоезда № 442 борются за быстрое завершение работ.

Отлично трудится на сборке металлических конструкций моста звено клепальщика Ивана Васильевича Канищева. За 13 лет работы в мостопоезде № 442 он принял участие в строительстве нескольких мостов через сибирские реки.



На снимке: И. В. Канищев за работой. Слева — подручный комсомолец Анатолий Удод.

Фото Ю. Бармина. Фотохроника ТАСС.

Нефть Башкирии

УФА, 21 (ТАСС). Новое месторождение жидкого топлива — Казанчинское открыто в северном нефтяном районе Башкирии. Из скважины, пробуренной на глубину 1.400 метров малогабаритным станком «Уфи-

мек», получен нефтяной фонтан.

Свой замечательный трудовой успех бурильщики Бирской геологопоисковой конторы посвятили предстоящему Пленуму ЦК КПСС.

Государственный музей К. Э. Циолковского

МОСКВА, 21 (ТАСС). Госстрой РСФСР, Союз архитекторов СССР и Калужский облисполком объявили открытый конкурс на проект здания Государственного музея в городе Калуге основоположнику космонавтики К. Э. Циолковскому.

Для строительства музея в городском парке имени К. Э. Циолковского отве-

ден большой участок с живописным видом на пойму реки и бор. Предусмотрено сооружение открытых площадок для размещения крупных экспонатов, астрономических площадок, лекционного зала-планетария.

За лучшие проекты будут присуждены премии. В составе жюри конкурса видные ученые, строители, архитекторы, художники.

Подготовка к обмену денег

МОСКВА, 21 (ТАСС). Сегодня в Москве открылось расширенное заседание правления Госбанка СССР совместно с представителями республиканских контор. Оно обсудит вопросы, связанные с выполнением постановления Совета Министров СССР об изменении масштаба цен и замене ныне обращающихся денег новыми деньгами.

Как было отмечено, подготовка к обмену близится к концу. В РСФСР, например, создано 16.765 пунктов обмена. С 1 января

1961 года в ряде краев, областей и автономных республик, расположенных в малонаселенных и труднодоступных районах Сибири и Дальнего Востока, откроется 249 передвижных пунктов.

В настоящее время в различных уголках Российской Федерации заканчивается оборудование помещений, предназначенных для обменных пунктов. В частности, все они оснащены радиотелефонной связью, а банковские отделения — машинами для сортировки и подсчета монеты.

Сельские труженики! Досрочное выполнение обязательств — ваш лучший подарок предстоящему Пленуму ЦК КПСС!

ОНИ РОДИНУ СЛАВЯТ ТРУДОМ

Идет одиннадцатый месяц второго года исторического семилетия. Титаническая борьба советского народа за выполнение народнохозяйственного плана идет более чем успешно. Об этом свидетельствует сообщение Госплана СССР о работе промышленности страны за десять месяцев текущего года. Все чаще на страницах газет появляются рапорты передовиков сельского хозяйства о досрочном выполнении планов продажи государству животноводческой продукции.

Итоги работы десяти месяцев этого года показывают, что в колхозах нашего района идет непреклонная борьба за выполнение задач, поставленных в решениях декабрьского Пленума ЦК КПСС 1959 г. По производству мяса впереди идет сельскохозяйственная артель имени Свердлова. Годовой план продажи мяса государству ею выполнен на 150 процентов, а до конца года будет продано этого вида продукции два годовых плана.

С первых дней семилетки в числе передовиков идет коллектив молочно-

варной фермы колхоза имени Ленина во главе с коммунистом Н. Белоусовым. Здесь уже надоено по 2434 кг на корову. Доярки этой фермы решили по примеру слободотуринских доярок бороться за высокие надой молока — 1500—2000 кг на корову в зимний период.

Восемь доярок из колхоза имени Сталина находятся в числе передовых доярок района. Среди них А. Польшева, надоившая по 2870 кг молока, А. Черепанова — 2765 кг, Н. Шабунина — 2533 кг молока на корову. Усилия передовиков позволили артели выйти на первое место по надою среди других колхозов района.

Более 128 яиц на курицу-несушку получено птичницей колхоза «Ленинский путь» Н. М. Ольковой. По 121 яйцо получили птичницы этого же колхоза А. Кузьминых и Х. Кузьминых.

Среди передовиков птицеводства мы видим А. Малыгину, Л. Мокроносову из артели имени Чапаева, Н. Алферьеву из колхоза имени Калинина.

Хороших суточных привесов при откорме крупно-

го рогатого скота в октябре добились скотники-пастухи из артели «Ленинский путь»: Г. Добрынин — 1100 граммов, И. Швецов — 1000 граммов, А. Бачинин — 950 граммов на голову. 870 граммов привеса в сутки на голову получил скотник-пастух из колхоза имени Ворошилова А. Панин.

В колхозе «Ленинский путь» телятница Г. Чушева воспитывает молодняк подсосно-групповым способом. От группы 40 телят она в октябре получила среднесуточный привес по 1330 граммов на каждую голову. По 800 граммов привеса в сутки получила Н. Панова из артели имени Ворошилова, телятницы Э. Лемля и М. Кукарцева из колхоза имени Сталина.

В текущем году резко изменились методы ухода и откорма свиней. Девять новаторов животноводства последовали примеру Ярослава Чижка. За это время они сняли с откорма более трех тысяч голов свиней и в настоящее время ухаживают за поголовьем в 2337 свиней.

А. Чушев, свиновод колхоза «Ленинский путь», один из первых дал слово откормить 1000 голов свиней. За десять месяцев он снял с откорма 584 и откармливает сейчас 475 голов свиней. В этом же колхозе успешно выполняет свои обязательства другой последователь Чижка, коммунист В. Сохарев. Он снял с откорма 335 свиней. Самые высокие суточные привесы на откорме в октябре — 570 граммов на голову — получил также последователь Я. Чижка в этом колхозе М. Батеньков.

С каждым днем борьбы за досрочное выполнение семилетнего плана в области сельского хозяйства растет число передовиков общественного животноводства. Это они своим самоотверженным трудом создают материальные блага, славят Родину.

молока за этот же период против прошлого года по 162 кг на корову. Многие из них успешно выполняют повышенные обязательства. В честь предстоящего Пленума ЦК КПСС доярка А. Девяшина в этом году получит более 3 тысяч кг молока на корову. Ее примеру следуют М. Колганов, В. Девяшин, А. Батенькова и многие другие.

Резкое повышение продуктивности скота во втором году семилетки позволило артели больше, чем в прошлом году, продать государству мяса, молока, яиц.

За десять месяцев этого года сдано государству мяса на 1197 центнеров больше, чем за тот же период прошлого года. Годовой план продажи яиц выполнен на 187 процентов.

В дни, предшествующие Пленуму ЦК КПСС, все шире разгорается социалистическое соревнование среди работников ферм за досрочное выполнение взятых обязательств. Ко дню открытия Пленума колхоз продаст государству еще 740 центнеров мяса, 700 центнеров молока и 55 тысяч штук яиц. Это будет наш трудовой ответ на повседневную заботу партии о тружениках деревни.

Г. ДОЛМАТОВ,
председатель колхоза
«Ленинский путь».



Кабардино-Балкарская АССР. Высокими трудовыми показателями готовятся встретить декабрьский Пленум ЦК КПСС колхозники сельхозартели имени Ленина Лескенского района. Замечательный урожай кукурузы выращен в этом колхозе. Передовые звенья получили до 112 центнеров кукурузы в зерне с гектара.

На снимке: председатель колхоза имени Ленина К. К. Торчков осматривает семенную кукурузу.

Фото В. Байдалова.
Фотохроника ТАСС.

РЕПОРТАЖ

ПОДАРОК СВИНАРОК

Утро. Под ногами похрустывает снежок. Секретарь парткома колхоза имени Сталина Н. Я. Матвеев, секретарь комсомольской организации Кукарцева и я идем на свиноферму второго участка.

Добротное каменное здание с пристроенной кормокухней. Матвеев открывает дверь и скрывается в клубах пара. В кормокухне ничего не видно. Осторожно пробрались в передний угол.

— Долго у вас такой туман будет? — спрашивает Николай Яковлевич.

— Пока не приготовим заварку, — раздается голос из пара.

— Придется подождать, пока не прояснится обстановка, — заметил я.

Прошло некоторое время, прежде чем мы смогли что-либо разобрать.

Приготовив мешанку, свиноводы легко увозили доверку наполненные тележки.

В корпусе стоял разноголосый рев свиней. Некоторые из них высовывали пятаки через верх клеток.

Я разговорился с одной из свиноводок.

Это Манума Колташова. Она работает всего лишь второй год. Прошлый год молодая свиноводка получила по 16 поросят от каждой основной свиноматки. Сейчас на счету Манумы более 250 сданных поросят. Еще 80 она готовит к сдаче.

Наконец, свиньи накормлены, свиноводы собрались в кормокухне.

— Ну, как дела, девчата? — интересуется парторг.

— Ничего, потихоньку живем.

— Как думаете встретить Пленум ЦК партии? — поинтересовался я.

— Как, — ответила заведующая свиноводческими фермами, она же и учетчик, Мария Ивановна Белоусова, — вот подчитали и думаем, что ко дню открытия Пленума получим 2650 поросят, немного до годового плана не дотягиваем. А вот Татьяна Ег-

ровна Половинкина, выполняет годовой план к 13 декабря.

Мария Ивановна обращается к свиноводке:

— Как, Таня, будет годовой план к 13 декабря?

Свиноводка помолчала, затем неторопливо ответила:

— Посчитать нужно. Сейчас у меня 295 сдано, еще 109 готовлю. Не сегодня-завтра еще матки опоросятся. Так что годовой план выполняю ко дню открытия Пленума, а обязательство — к 25 декабря.

Едва мы закончили разговор, как вошла пожилая женщина.

— Татьяна Герасимовна, — обратился к ней парторг, — как самочувствие?

— Ничего, хорошо.

— А как дело с выполнением плана?

— Я ведь еще в отпуске. Сейчас схожу в корпус, узнаю какие возможности.

Пока женщина ходила в корпус, мы разговорились со свиноводками.

Николай Яковлевич, — обратился Манума Колташова к парторгу, — когда будет у нас приемник? Без него живем, как в темном лесу.

Свиноводки помянули недобрый словом бригадира, который редко у них бывает.

В это время вернулась из корпуса Татьяна Белоусова.

— Будет к 13 декабря годовой план, — коротко сказала она, обращаясь к парторгу.

— Твердо?

— Раз сказала, значит будет, — ответила свиноводка.

Вскоре мы покидали свиноферму. Мне крепко запали в душу слова простой женщины: «Раз сказала, значит будет».

И твердо верится: свиноводки сдержат свое слово, выполнят годовой план к 13 декабря. Это будет их трудовой подарок Пленуму Центрального Комитета родной партии.

В. КАСЯКИН.



Животноводы Ставропольского края добились значительных успехов в повышении продуктивности и увеличении поголовья тонкорунных овец.

Старший чабан колхоза имени Сталина Кочубеевского района коммунист И. Н. Малашенко одним из первых в крае применил трехразовое в два года ягнение маток и рассказал об этом Н. С. Хрущеву при посещении им колхоза в 1958 году. В следующем году новатор написал Н. С. Хрущеву, что метод оправдан и что от каждой сотни овец за год им получено в среднем 254 ягненка.

Примеру новатора последовали многие чабаны.

На снимке: старший чабан И. Н. Малашенко и сакманщица Анна Бочкова осматривают ягнят.

Фото В. Михалева. Фотохроника ТАСС.

За работу, товарищи агитаторы!

Немногим больше двадцати дней остается до выборов народных судей городских и районных судов Российской Федерации, назначенных на воскресенье 18 декабря.

Выборы народных судов — важное политическое событие в жизни республики. Поэтому партийные организации должны хорошо подготовиться к их проведению.

Задача партийных организаций промышленных предприятий, колхозов и учреждений заключается сейчас в том, чтобы не откладывая ни на один день, по-боевому развернуть агитационную работу среди трудящихся. Агитаторы должны рассказывать народу о советском суде, в деятельности которого наиболее полное и всестороннее отражение нашли ленинские принципы социалистического правосудия, о принципиальном отличии нашего суда от буржуазного.

Не менее важно сейчас рассказать трудящимся о том, как поработали наши судьи и народные заседатели, как они оправдали на деле высокое доверие народа.

В дальнейшем агитаторы обязаны познакомить трудящихся с кандидатами в народные судьи.

Не следует забывать и об организационной стороне дела. Надо позаботиться о том, чтобы своевременно и точно были составлены списки избирателей, чтобы каждый избиратель знал, где он будет голосовать.

С этой стороны кое-что уже делается. В частности, сейчас составляются списки избирателей, подбираются кандидатуры в народные заседатели. Но вот с агитационной работой дела

обстоят неблагоприятно. Достаточно сказать, что в таких двух центрах культурно-массовой работы, как городской Дом культуры и клуб никелевого завода не проведено пока ни одного массового предвыборного мероприятия.

Непростительно медлят с началом разъяснительной работы среди трудящихся агитколлективы ведущих предприятий и колхозов, хотя имеют для этого все возможности и условия.

Очень важное место занимает суд в системе органов нашего социалистического государства. Советское правосудие охраняет от всяких посягательств наш общественный и политический строй, нашу систему хозяйства, интересы граждан социалистического общества. Поэтому необходимо, чтобы в состав судов были избраны вполне достойные люди.

Задача партийных организаций — организовать тщательный подбор и обсуждение кандидатов в народные заседатели на собраниях, посвященных их выборам. В два—три дня, даже за неделю, эту огромную работу не проделаешь. Её надо развертывать сейчас, без промедления, привлекая к ней как можно больше трудящихся.

Выборы народных судов с новой силой продемонстрируют торжество советской демократии, морально-политического единства советских людей. Это несомненно. Тем более партийные организации должны поручить массово-разъяснительную работу наиболее способным, подготовленным людям. А те обязаны с честью выполнить ответственное партийное поручение.

За работу, товарищи агитаторы!

ИЗ ОПЫТА

КОЛХОЗНЫЙ ДОМ ПОЛИТПРОСВЕТА

Вечер. К ярко освещенному дому, что стоит на центральной усадьбе колхоза, один за другим подходят люди. Среди них молодые колхозники, молодежь.

— Что сегодня в нашем Доме просвещения?

— Не знаю. Наверное, лекция или доклад. А если ничего не будет, то газеты прочитаем, в шашки поиграем...

Привыкли колхозники посещать Дом политического просвещения. Он стал для них излюбленным местом отдыха.

Третий год работает созданный на общественных началах Дом политического просвещения в колхозе имени Ленина Жердевского района, Тамбовской области. Заведует им в порядке партийного поручения член КПСС учитель Бурнакской средней школы В. Л. Белкин.

Дом политического просвещения является центром пропагандистской, массово-политической и культурно-просветительской работы на селе. Здесь регулярно читаются лекции и доклады, проводятся семинары и совещания агитаторов и пропагандистов, занятия политкружков и экономических семинаров, читательские и теоретические конференции, тематические вечера.

Дом политического просвещения помогает и беспартийным в овладении марксистско-ленинской теорией. Для них читаются лекции, устраиваются консультации и собеседования по изучаемым темам. Сейчас здесь работает 18 политкружков. В них занимается 570 коммунистов и беспартийных. При Доме политпросвещения организован лекторий по основам марксизма-ленинизма. Вто-



Москва. 12 ноября в день открытия декады в помещении Концертного зала имени П. И. Чайковского состоялся концерт Государственного заслуженного ансамбля танца УССР. Художественный руководитель — народный артист УССР Павел Верский.

На снимке: ансамбль исполняет хореографическую картину «Красная калина».

Фото В. Мастюкова.
Фотохроника ТАСС.

ИНТЕРЕСНЫЙ ВЕЧЕР

19 ноября в школе № 3 состоялся вечер, посвященный творчеству великого русского композитора Петра Ильича Чайковского.

Вечер был подготовлен учащимися под руководством преподавателя истории Г. И. Горбуновой. Людмила Щербакова, Светлана Путилова, Борис Фершта-тер познакомили ребят с биографией композитора, с его лучшими произведениями. Доклад сопровождался проигрыванием пластинок с записями отрывков из произведений Чайковского.

Инициатива учащихся школы № 3 заслуживает одобрения. Надо и в других школах города и района проводить подобные мероприятия.

Проведение таких вечеров духовно обогащает ребят, учит их понимать оперные и симфонические произведения.

В течение года действуют школа агитаторов и университет культуры.

Много полезных и интересных мероприятий проводит Бурнакская сельская библиотека, которая находится в этом же здании. Заведующая библиотекой М. А. Лысыкова часто выступает перед колхозниками с тематическими обзорами литературы, проводит читки книг и коллективное обсуждение прочитанного, оформляет книжные выставки, организует читательские конференции.

Претворяя в жизнь постановление Центрального Комитета КПСС «О задачах партийной пропаганды в современных условиях», партийный комитет вместе с Домом политпросвещения стремится расширить рамки массово-политической работы, дойти до каждого человека. В границах избирательных округов на каждой десятидворке созданы Дома агитаторов. За каждым из них закреплены агитатор и депутат сельского Совета, которые постоянно общаются здесь с людьми, разъясняют им решения партии и правительства, проводят беседы по интересующим их вопросам.

При Доме политического просвещения в этом году создан лекторий по вопросам сельского хозяйства. Для чтения лекций образована специальная лектор-

ИДЕТ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ

КОЛХОЗНОЕ ПРОИЗВОДСТВО

Журнал Министерства сельского хозяйства СССР

Научно-производственный журнал. Освещает вопросы планирования и организации общественного хозяйства колхозов, технического прогресса и повышения производительности труда, снижения себестоимости сельскохозяйственной продукции.

Публикует статьи о передовом опыте работы колхозов, производственных бригад и животноводческих ферм, а также межколхозных предприятий и объединений об использовании машинно-тракторного парка и внедрении комплексной механизации, о методах работы руководящих

кадров и специалистов в колхозах.

Широко пропагандирует достижения науки в области повышения урожайности сельскохозяйственных культур и развития общественного животноводства, улучшения технологии сельскохозяйственного производства, организации и оплаты труда, внедрения хозрасчета. Систематически освещает иностранный опыт по сельскому хозяйству, помещает критико-библиографические обзоры сельскохозяйственной литературы.

На страницах журнала выступают со статьями председатели колхозов, бригадиры и заведующие фермами, колхозники, ученые и руководящие работники сельского хозяйства.

Журнал имеет постоянные отделы: «Экономика и организация производства», «Механизация и электрификация», «Новости сельскохозяйственной науки», «Учет и контроль», «За рубежом», «Нам пишут», «Критика и библиография».

Рассчитан на широкий круг колхозного актива — председателей колхозов, бригадиров, заведующих фермами, специалистов сельского хозяйства, звеньевых, работников ревизионных комиссий и др.

Периодичность — 12 номеров в год.

Лекция о красоте человека

На днях в интернате инвалидов Отечественной войны состоялась лекция на тему «Красота человека». Её прослушало 30 человек.

По окончании лекции слушатели выразили благодарность Н. Я. Сотникову, читавшему лекцию, и высказали пожелание чаще слышать лектора у себя.

В. СЕРГЕЕВА.

«ПРАВДА КОММУНИЗМА»
25 ноября 1960 г. 3 стр.

В. ГОЛУБЕВ.

Н. И. Пирогов

(К 150-летию со дня рождения)

Имя великого русского хирурга и анатома Николая Ивановича Пирогова (1810 — 1881) хорошо известно не только в нашей стране, но и далеко за ее пределами. Труды Н. И. Пирогова по анатомии человеческого тела и исследования в области операционной техники принесли ему мировую славу и выдвинули русскую хирургию на одно из первых мест в мире.

Выдающийся хирург не ограничивался применением известных в то время хирургических приемов, а создал ряд новых методов операций, носящих его имя. Будучи первоклассным анатомом, Н. И. Пирогов положил начало анатомо-экспериментальному направлению в хирургии. Н. И. Пирогов является основоположником военно-полевой хирургии. Богатый личный опыт хирурга, полученный Н. И. Пироговым в действующей армии на Кавказе и

в Крыму, позволил ему впервые разработать четкую организацию хирургической помощи на войне.

Огромна роль Н. И. Пирогова в развитии учения об обезболивании.

Простота, редкое бескорыстие «добротного доктора», как называли Н. И. Пирогова, создали ему огромную популярность. В числе его пациентов были люди всех классов. Н. И. Пирогов был известным общественным деятелем, одним из крупнейших педагогов второй половины XIX века. Он осуждал ограничение права на образование по сословным и национальным признакам, защищал общеобразовательную школу как основное звено всей системы образования.

Советский народ и все прогрессивное человечество бережно хранят память о родоначальнике научной хирургии, большом патриоте нашей страны Н. И. Пирогове.

Американский шпион пойман с поличным

В МИНИСТЕРСТВЕ ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ СССР

21 ноября 1960 года МИД СССР предложил покинуть в течение 48 часов пределы Советского Союза помощнику военно-воздушного атташе при посольстве США в Москве майору Макдональду, который занимался в СССР разведывательной деятельностью, несомненно с статусом дипломатического работника.

Как установлено компетентными органами, Макдональд по прибытии в Советский Союз активно включился в разведывательную работу аппарата военно-воздушного атташе при посольстве США. За полтора года пребывания в СССР Макдональд совершил большое количество разведывательных поездок по стране, во время которых неоднократно пытался проникнуть в расположение военных и военно-промышленных объектов.

Макдональд задерживался с поличным в момент фотографирования военных объектов при поездке в г. Курган. У него были изъяты блокноты с разведывательными записями об оборонительных объектах,

интересовавших американскую разведку на маршруте Москва—Курган.

МИД СССР предупредил Макдональда о недопустимости проводимой им разведывательной работы в СССР.

Однако и после этого Макдональд продолжал заниматься сбором разведывательной информации и совершил ряд новых разведывательных поездок по стране.

18 октября с. г. Макдональд был задержан военным патрулем в районе расположения воинской части и оборонного завода в окрестностях г. Харькова.

При задержании Макдональд пытался выдать себя за иностранного туриста, совершающего безобидную поездку по стране с целью ознакомления с «достопримечательностями» города Харькова.

В связи с изложенным Министерство иностранных дел СССР заявило протест посольству США в Москве и еще раз обратило внимание на недопустимость подобных действий со стороны персонала посольства и аппаратов военных атташе.

Карты Антарктики

ЛЕНИНГРАД, 21 (ТАСС). Более пятидесяти различных карт восточной части Антарктики составлено на основе исследований советскими учеными.

Съемкой была охвачена восточная часть «Ледяного материка», составляющая одну треть побережья всей Антарктиды—более 6.000 километров.

Научная сессия в Дубне

ДУБНА, 21 (ТАСС). Сегодня здесь открылась девятая сессия ученого совета Объединенного института ядерных исследований. Для участия в работе сессии в Дубну съехались ведущие ученые стран—участниц института.

Девятая сессия ученого совета рассмотрит отчеты о работе пяти лабораторий института и определит круг научных проблем, над разрешением которых ученые института начнут работать в 1961 году. Будут рассмотрены также доклады о связях Дубны с институтами и лабораториями мира.



Эстонская ССР. В поселке колхоза имени Э. Вильде Раквереского района появилось красивое новое здание, в котором открылись универсам и кафе-столовая. На снимке: в кафе-столовой колхоза имени Э. Вильде. Фото Э. Нормана. Фотохроника ТАСС.

ЗАРУБЕЖНЫЕ НОВОСТИ

Все шире фронт солидарности с Кубой

НЬЮ-ЙОРК, 21 (ТАСС). Несмотря на яростную антикубинскую кампанию, проводимую в США, многие видные общественные и политические деятели борются за то, чтобы показать американскому народу, каково истинное положение в Кубе и какие блага принесла революция кубинскому народу. С этой целью в США недавно создан «Комитет борьбы за справедливое отношение к Кубе», который уже объединяет более 5 тысяч человек.

В руководство комитета входят юристы, ученые, журналисты, представители студенческой молодежи. Почетными председателями его избраны известные писатели Уолдо Фрэнк и Карлтон Билс.

Как заявил представитель комитета, американская полиция преследует организаторов и членов комитета, пытаясь запугать их. Однако комитет ведет активную борьбу по всей стране.

Митинг в Пекине

ПЕКИН, 21 (ТАСС). Многотысячный митинг китайско-кубинской дружбы состоялся сегодня в Пекине в связи с пребыванием в Китае правительственной экономической миссии Кубинской Республики во главе с президентом Нацио-

нального банка Кубы Э. Гевара. Тепло встреченный присутствующими, на митинге выступил Э. Гевара. На митинге присутствовали премьер Государственного совета КНР Чжоу Энь-лай и другие члены правительства КНР.

АГРЕССИЯ БАНКРОТОВ

ГАВАНА, 21 (ТАСС). Гаванская печать опубликовала заявление «Патриотического союза Гватемалы» о положении в Гватемале. В заявлении, которое подписали от имени кубинской секции этого союза бывший президент Гватемалы Хакобо Арбенс, Льюис Диас Гомес, Хулио Касерес, Оскар Палма, говорится: Подлинными причинами растущего народного недовольства в Гватемале, вылившегося в вооруженное восстание, являются тяжелое экономическое положение и политический гнет со стороны режима Мигеля Идигораса Фуентеса.

«Это, — подчеркивается в заявлении, — означает наглую интервенцию. Это является настоящей агрессией против нашей страны. Это — международная провокация, с помощью которой пытаются убедить в том, что мол революционное правительство Кубы действительно помогало гватемальским повстанцам».

Факты, отмечается в заявлении, полностью разоблачают американский империализм и его лакеев в Гватемале и Никарагуа. В этот трагический час мы призываем все народы континента поднять свой мощный голос протеста против агрессии.

ИЗ ЗАЛА СУДА

НАСИЛЬНИК

Подсудимому 23 года. Он неохотно отвечает на вопросы суда и сторон, старается не смотреть людям в глаза.

Это Багров Станислав. Темной сентябрьской ночью он пытался изнасиловать девушку, избив ее при этом. Девушке удалось отбиться от насильника.

Преступник всячески отрицает свою вину, пытается уйти от ответственности. Но доказательства неопровержимы.

Припертый фактами к стенке, Багров виновато склоняет голову. На глаза накатываются слезы.

— Не лишайте меня свободы, умоляет Багров судей. Но разве можно оставить безнаказанным покушение на девичью честь! И суд отклоняет просьбу подсудимого.

Насильник приговорен к двум годам лишения свободы.

В. НЯТИН, зам. народного судьи.

Редактор Е. НОВОСЕЛОВ.

Режевскому автохозяйству

срочно требуются для постоянной работы старший экономист, старший диспетчер, шоферы 1, 2 и 3 класса, автослесари.



По французским дорогам движутся боннские танки с западногерманскими солдатами. 35 тысяч солдат бундесвера прибывают во Францию. По улицам французских городов Мурмелона и Сиссона разгуливают офицеры бундесвера. Они прибыли сюда с согласия французского правительства для военных учений.

Французский народ возмущен глумлением над памятью тех, кто погиб за освобождение родины от захватчиков.

На снимке: солдаты бундесвера в походном снаряжении направляются в Мурмелон.

Фото Фатерлаус.

Центральбильд.